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Angra dos reis promove 
“IPTU Verde”

Rua de Compras acontece no 
bairro Santo Agostinho

Serviço de saúde

Presença de secretarias

Solicitação de desconto

Sistema de pontuação

Os donos de imóveis re-

sidenciais em Angra dos 

Reis que investem em 

medidas de preservação, 

proteção e recuperação 

do meio ambiente podem 

ter direito a descontos no 

Imposto Predial e Terri-

torial Urbano por meio 

do programa IPTU Verde. 

O benefício fiscal é uma 
contrapartida para os con-

tribuintes e tem validade 

de 2 anos, podendo ser re-

novado por igual período, 

enquanto for do interesse 

do proprietário. A adesão 

ao IPTU Verde é opcio-

nal, e o desconto varia de 

acordo com a pontuação 

de cada imóvel nos crité-

rios de certificação para 
práticas sustentáveis que 

reduzam o consumo de 

recursos naturais e os im-

pactos ambientais.

O bairro Santo Agostinho 

vai sediar a segunda edi-

ção da “Rua de Compras” 

de 2025 neste domingo 

(1), das 9h às 16h, na Rua 

Jaime Martins. Além das 
promoções do comércio 
local, o evento oferecerá 

food trucks, brinquedos 

gratuitos, feira de artesa-

nato, exposições de mo-

tos – com participação dos 

Falcões de Aço Moto Clu-

be – e carros antigos. Além 
disso, a Rua de Compras 

contará com a presença 

de um conjunto de esco-

teiros locais e do grupo 

Bike Anjo, que ensinará o 

público andar de bicicleta, 

apresentando ainda uma 

programação cultural.

A UBSF (Unidade Básica de 

Saúde da Família) do Santo 

Agostinho, que fica na Rua 
Soldado Francisco Alves Ro-

cha, nº 20, vai funcionar du-

rante a “Rua de Compras” 

do bairro neste domingo. 

A unidade vai disponibili-

zar doses da vacina contra 

gripe (Influenza). Podem se 
vacinar pessoas com idade 

acima de seis meses a par-

tir da apresentação docu-

mento de identificação; de 
preferência a caderneta de 

vacinação. 

A “Rua de Compras” tam-

bém conta com a partici-
pação de outras secreta-

rias, que disponibilizam 

serviços gratuitos para a 

população durante todo o 

evento, como a “Tenda da 

Proximidade” (Secretaria 

da Ordem Pública); brin-

quedos gratuitos (Secre-

taria de Assistência Social); 
atividades físicas e de lazer 

(Secretaria de Esporte e 

Lazer), entre outros.

Para solicitar o desconto 

do IPTU Verde é necessá-

rio apresentar documen-

tação que comprove as 

medidas sustentáveis ado-

tadas no imóvel, e a con-

cessão do desconto está 

sujeita a avaliação técnica. 
Os interessados devem se 

dirigir ao setor de proto-

colo do Imaar, localizado 

na Rua do Comércio, 17 – 
Centro. O atendimento é 
de segunda a sexta-feira, 

das 9h30 às 16h, ou pelo 

telefone (24) 3368- 6418. 

Os imóveis contemplados 

continuam obrigados a 

cumprir a legislação am-

biental, urbanística, edi-

lícia, tributária e demais 

normas legais aplicáveis.

Imóveis que atingirem no 

mínimo três pontos re-

ceberão 4% de desconto; 
com cinco pontos, a re-

dução será de 8%; e aque-

les com pelo menos sete 

pontos terão direito a 12% 

de abatimento no IPTU.A 

avaliação dos imóveis 

cabe ao Instituto Munici-

pal do Ambiente de Angra 

dos Reis (Imaar). A cada 

prática ou ação sustentá-

vel é atribuído um valor 
em pontos. A existência de 

sistema fotovoltaico para 

captação de energia so-

lar, por exemplo, vale dois 

pontos. Mais informações 

sobre o sistema de pontu-

ação estão disponíveis no 

site da Prefeitura.

Divulgação

Divulgação

Ação pode oferecer até 12% de desconto a imóveis

Evento retorna em Volta Redonda neste domingo (1)

AAPVR atende aposentados 
para reembolsos do INSS
Equipe atende pensionistas vítimas de descontos fraudulentos

Por ana luiza Rossi

Em solidariedade e para 
dar apoio às vítimas do es-
quema de desvio de dinheiro 
de aposentadorias e pensões 
do Instituto Nacional do 
Seguro Social (INSS), a As-
sociação de Aposentados e 
Pensionistas de Volta Redon-
da (AAPVR) está oferecen-
do profissionais da área para 
ajudar idosos e pensionistas 
que queiram verificar se hou-
ve algum desconto indevido e 
receber orientações de como 
proceder para interromper 
abates futuros e garantir os 
reembolsos.

De acordo com assessoria 
de imprensa da entidade, a 
ação segue tanto para associa-
dos como para não associados 
em horário comercial, de 09h 
às 12h e das 14h às 17h. Os 
interessados devem procurar 
pelo Departamento Jurídico 
da associação na sede, localiza-
da na Rua 35, nº 112 no bairro 
Vila Santa Cecília, em fren-
te a Praça Pandiá Calógeras. 
As orientações também estão 
podem ser feitas na outra uni-
dade da associação, localizada 
na Rua 535, nº835, no bairro 
Nossa Senhora das Graças, ao 
lado da Justiça do Trabalho.

Vale lembrar, que ao menos 
seis meses antes dos ministérios 
da Justiça, da Previdência So-
cial e da Controladoria Geral 
da União revelarem sobre o es-
quema de fraude que envolveu 
a liberação de cadastros para o 
desconto sem a permissão dos 
aposentados, a AAPVR já vi-
nha fazendo reclamações e de-
núncias. Os descontos foram 
notados entre vários associados, 
incluindo, o próprio presidente 
da instituição, Geraldo Vida.

Ao jornal Maioridade, o 
presidente defendeu na época 
que não adiantaria demitir o 
ministro da Previdência, Carlos 
Lupi, como única ação concreta, 
mas sim, ressarcir os segurados 
sobre os prejuízos que, ao todo, 
chegou a mais de R$6 bilhões 
descontados entre 2019 e 2024.

- Os mais esclarecidos con-
seguiram ver os descontos in-
devidos, consultado o Meu 
INSS (aplicativo do instituto), 
e entraram na Justiça para sus-
pender o desconto, pedir resti-

tuição e até dano moral. Mas, o 
que é preciso, é que o INSS, por 
sua conta, faça o levantamento 
dos lesados e faça o ressarci-
mento a todos - afirmou Vida.

Reembolso automático
Aliás, desde segunda-feira 

(26) aposentados e pensionistas 
que sofreram algum desconto 
de mensalidade associativa na 
folha de pagamentos referente 
a abril terão os valores devolvi-
dos até 6 de junho. No fim de 
abril, foi determinada a suspen-
são de descontos do tipo, mas, 
como a folha de pagamentos do 
mês estava fechada, os descon-
tos entre 24 de abril e 8 de maio 
foram realizados. A devolução 
será automática e definida por 
datas, de acordo com um calen-
dário para quem ganha acima 
ou até um salário-mínimo. O 
cronograma está disponível ao 
fim desta reportagem.

Já para o aposentado e pen-
sionista que queira reaver men-
salidades cobradas em períodos 
anteriores ao mês de abril, é ne-
cessário que faça uma consulta 
ao aplicativo ‘Meu INSS’, pelo 
telefone 135 ou comparecer a 
uma agência do INSS.

Procuração
No caso de Volta Redon-

da, o Correio Sul Fluminense 
conferiu que nesta semana que 
a agência não apresentou filas 
extensas ou demora no atendi-

mento para consultar os des-
contos sem agendamento, que 
no caso da unidade, funciona 
apenas entre 07h e 13h, de se-
gunda a sexta-feira. 

Para idosos que, por qual-
quer motivo, não consigam 
acessar o aplicativo, atendi-
mento via telefone ou não pode 
comparecer a agência, está sen-
do entregue uma folha de Pro-
curação para nomear parentes 
ou responsáveis como procu-
rador legal para ter acesso aos 
reembolsos.

O documento pede infor-
mações como nome completo, 
identidade, CPF, estado civil, 
nacionalidade, profissão e  re-
sidência tanto do pensionista 
quanto do responsável por rea-
lizar a procuração.

Entenda o caso
No fim de abril, através de 

uma investigação da Polícia Fe-
deral (PF) foi possível descobrir 
que associações descontavam 
mensalidades de aposentados 
e pensionistas sem autorização 
dos mesmos. Segundo a PF, 
a ação das associações - que 
eram de fechada - era oferecer 
serviços aos contribuintes e os 
cadastravam com assinaturas 
falsas para descontar valores do 
benefício pago pelo INSS.

Em muitos dos casos, ido-
sos, pessoas de baixa renda ou 
aposentados por incapacidade 
sequer sabiam que estavam como 

“associados”. Há mesmo o regis-
tro de aposentados serem filiados 
a mais de uma entidade, o que es-
cancarou a ação fraudulenta.

A investigação levantou cer-
ca de 11 entidades que teriam 
sido usadas para viabilizar os 
descontos; seis pessoas ligadas 
a entidades de no Estado do 
Sergipe foram detidas em for-
ma preventiva, cujos nomes 
não foram divulgados; outros 
seis servidores, entre eles Ales-
sandro Stefanutto, presidente 
demitido do INSS, e Virgílio 
Antônio Ribeiro, procurador-
-geral do INSS.

Devolução do 
desconto de abril
 Quem ganha até um salário-
-mínimo, receberá nas seguin-
tes datas:
Final 1    26 de maio

Final 2    27 de maio

Final 3    28 de maio

Final 4    29 de maio

Final 5    30 de maio

Final 6    2 de junho

Final 7    3 de junho

Final 8    4 de junho

Final 9    5 de junho

Final 0    6 de junho

 Quem ganha acima de um sa-
lário-mínimo
Final 1 e 6    2 de junho

Final 2 e 7    3 de junho

Final 3 e 8    4 de junho

Final 4 e 9     5 de junho

Final 5 e 0     6 de junho

Ana Luiza Rossi/CSF

Associados e não associados podem buscar atendimento na Vila Santa Cecília ou Aterrado

Pinheiral deu mais um pas-
so rumo ao desenvolvimento 
econômico, à inovação e à 
geração de empregos. Nesta 
quarta (28), o prefeito Lucia-
no Muniz, acompanhado do 
secretário de Trabalho, Co-
mércio e Desenvolvimento 
Econômico, Miguel Barbo-
sa, recebeu representantes da 
Universidade Federal Flumi-
nense (UFF) e da Associação 
de Pesquisadores em Prol da 
Tecnologia e Inovação do Sul 
Fluminense – PqTec Rio Sul, 
para discutir a criação de um 
centro de pesquisa e um polo 
de tecnologia no município.

Durante a reunião, foram 
debatidas as possibilidades de 
atuação conjunta entre a ges-
tão municipal, a UFF e o PqTec 
Rio Sul, com foco na formação 
de mão de obra qualificada. O 
PqTec Rio Sul é uma entidade 
reconhecida pela FAPERJ, sem 
fins lucrativos, criada em 2013 
por um grupo de pesquisadores 
e profissionais com vasta expe-
riência no cenário nacional e 

internacional de pesquisa, de-
senvolvimento e inovação.

Desenvolvimento 
sustentável

O objetivo da instituição 
é promover o desenvolvimen-
to sustentável da Região Sul 

Fluminense, por meio da im-
plantação de um Parque Tec-
nológico Multissetorial, que irá 
beneficiar diretamente o Vale 
do Médio Paraíba.

“A aproximação com ins-
tituições de referência como a 
UFF e o PqTec Rio Sul é estra-

tégica. Estamos plantando hoje 
uma semente que, com certeza, 
vai transformar o futuro da nos-
sa cidade. Um polo tecnológico 
aqui significa mais inovação, 
mais desenvolvimento, mais 
emprego e oportunidades para 
nossa população”, destacou o 
Prefeito Luciano Muniz.

O Secretário Miguel Bar-
bosa também ressaltou a im-
portância do projeto. “Estamos 
buscando parcerias e estrutu-
rando a cidade para atender os 
desafios do presente e do futuro. 
A implantação desse Centro de 
Pesquisa, junto com a UFF e o 
PqTec Rio Sul, representa uma 
oportunidade de transformar 
nossa matriz econômica, atrair 
novos investimentos e oferecer 
mais qualificação para os nossos 
trabalhadores”, afirmou.

A proposta é que o polo 
funcione como um ambiente 
de inovação, com laboratórios, 
espaços de coworking, capacita-
ções e desenvolvimento em ciên-
cia, tecnologia, sustentabilidade 
e meio ambiente.

em parceria com a UFF e PqTec Rio 
Sul, Pinheiral terá centro de pesquisa

Divulgação/PMP

Objetivo é promover desenvolvimento sustentável na região

Circula em conjunto com: CORREIO PETROPOLITANO


